



Imperio

AÑO XII NUMERO 3595

ZAMORA, SABADO 21 DE AGOSTO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Diario de I. E. I. y de las J. O. N. S.

Las reliquias de SAN FERNANDO llegaron a SAN SEBASTIAN

Ultimos actos de homenaje en Vizcaya

SAN SEBASTIAN, 20.—A las nueve de la noche llegaron las reliquias de San Fernando. Fueron traídas en automóvil por el capitán real de Sevilla, siendo recibidas en la capilla de los jesuitas por el capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol y otras autoridades eclesiásticas, civiles y militares. En la calle se había congregado un gran gentío para presenciar la llegada. Seguidamente se organizó la comitiva para trasladarlas al Palacio de la Diputación que se hallaba artísticamente adornado con plantas y flores. Los clarines de la Diputación interpretaron el Himno Nacional al subir la comitiva la escalera de honor. Las reliquias fueron depositadas en la capilla de San Ignacio. En el salón de sesiones el presidente de la Diputación en funciones leyó un discurso, terminado el cual, las autoridades salieron de la Diputación. A las diez y media se celebró una comida en el Club Náutico con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia y demás personalidades. —Cifra.

FRANCO VISITO EN LA CORUÑA LA OBRA BENEFICA ATOCHA

La población escolar vitoreó a S. E. el Jefe del Estado

ESTO DE HOY
UN AÑO EN CADIZ
Por Rafael García Serrano

"Las cifras de la catástrofe: 170 edificios inhabitables, 40 totalmente destruidos, 2.379 con graves daños, 325 familias, con un total de 2.138 personas, quedaron sin hogar."

(De un reportaje publicado por "Aribe").

Volvíamos a casa de buen humor. Entonces nos encontramos a un amigo parlanchin, que en tiempos había chapurreado el español y al que siempre le enseñábamos algún timbo de moda: "¿Qué ha sucedido en Cádiz?", nos preguntó. Yo fui a responder que la correcta manera de preguntar semejante cosa era así: "¿Qué pasa en Cádiz?", pero noté que el horno no estaba para bollos. Aquella tarde no había tenido tiempo de leer aún los periódicos. Me alargó uno, y yo, en silencio, se lo pasé a mi compañero. Así nos enteramos de la catástrofe de Cádiz.

Durante varios días seguimos apasionada e inquietantemente la suerte de la ciudad y la suerte de nuestros amigos. La distancia aumentaba nuestra angustia y los relatos que publicaba la prensa no eran nada tranquilizadores. Finalmente nos enteramos —tanto por la prensa italiana como por nuestra radio— que la tremenda explosión que había sido muy devastadora, aunque, por fortuna, no tanto como anunciaban algunos periódicos sensacionalistas, por ejemplo aquel que publicó una fotografía escalofriante —vaya usted a saber de qué estepa calcinada por la guerra— con este pie: "Aquí fue Cádiz". Pudimos advertir entonces que el mundo intentaba hacerse con una sensibilidad de paz, que la pura y descartada tragedia de unas gentes laboriosas comenzaba a colizarse como noticia, en el periodismo universal, tan habituado a la reseña de diarias y espeluznantes conmociones humanas sin el menor encogimiento de hombros. Como españoles nos enorgullicimos abundantemente con las menciones a la solidaridad nacional y heroísmo de nuestros soldados y nuestros voluntarios —en cuya primera línea adivinábamos a la Falange—, y el tiempo nos trajo la confirmación de nuestros pensamientos. El Aspa de Plata, honoríficista al coraje de sus hombres, fué concedido a la Falange gaditana.

Con ese excepcionalismo que caracteriza a los extranjeros a la hora de enjuiciar nuestra capacidad laboral, nos preguntaban: "¿Y se reconstruirá Cádiz?". "Seguro, tranquilizante" —solía contestarles—. En España también sabemos hacer estas cosas. Además hay al frente del Gobierno de Cádiz un hombre que siempre consigue lo que se propone. Figúrense que en los primeros días de la guerra, Carlos Vázquez mandaba una centuria al norte de Burgos. Tropezó con una resistencia superior a sus medios, estabilizó el frente por unas horas y mandó a Burgos uno de sus enlaces con un papelito en el que se leía: "Vale por un cañón". A las pocas horas el fantástico vale se hacía efectivo y el pueblo pasaba a reposar bajo la bandera de España. Junto al Caudillo y a los gaditanos, Carlos Vázquez, está vez ha firmado un vale "por la reconstrucción de una ciudad". Y si en cabeza iban las cifras del desastre, he aquí, como prueba de que no mento, las cifras de la reconstrucción: 50 viviendas de nueva planta construidas por la Obra Sindical del Hogar, entregadas, 368, im-

LA CORUÑA, 20.—S.E. el Jefe del Estado ha visitado hoy en esta ciudad, por la mañana, la gran Obra de Atocha, benéfica institución de enseñanza, creada en 1923 por el canónigo don Baltasar Pardo que la dirige actualmente. El Caudillo llegó al edificio de la Obra, sito en la Plaza de España, minutos después de las once de la mañana y aun cuando no se había hecho pública la noticia de su llegada, en las inmediaciones de la Obra se había congregado numeroso público. El edificio estaba adornado con banderas y gallardetes y en las calles que conducen al edificio de dicha Obra se habían colocado mástiles con grandes banderas nacionales y las casas de las inmediaciones también aparecían engalanadas. En la plaza de España se habían situado también las comparsas de gigantes y cabezudos.

La llegada del coche que conducía al Generalísimo fué anunciada con disparos de multitud de bombas de palenque y al aparecer el mismo, en la Plaza, el público prorrumpió en entusiastas aclamaciones y vitores mientras una banda de música interpretaba el himno nacional. Bajó del coche S.E. y después de saludar a las autoridades y representaciones, pasó al interior del edificio, en donde era esperado por todos los niños y niñas que allí reciben instrucción. El recibimiento que la población escolar tributó al Caudillo fué impresionante. Centenares de niños y niñas poseídos de indescribible entusiasmo vitoreaban al Caudillo y le saludaban con gestos de júbilo. S.E. y acompañantes pasaron seguidamente a la capilla de la Obra, mientras los niños y niñas entonaban el himno nacional. Después de orar breves momentos ante el Sagrario, el Caudillo y sus acompañantes recorrieron las aulas trasladándose al segundo piso de la casa y en el salón del trono recibió el homenaje de la Obra. El señor Pardo pronunció unas palabras para ofrecer a S.E. una metalla de oro con la imagen del Niño Jesús y el escudo de la Obra, así como otras dos medallas más su esposa e hija. El Generalísimo visiblemente emocionado por este homenaje, pronunció unas palabras de agradecimiento y estrechó la mano del director de la Obra. A continuación S.E. después de felicitar al director y profesorado de la Obra abandonó el edificio. La despedida que le dispensó fué apoteósica. Los niños y niñas se arremolinaron en torno al jefe del Estado, aclamándole y vitoreándole. El público que se había congregado a la salida prorrumpió en grandes aclamaciones al ver salir al Caudillo, quien subió al coche y partió con su séquito para el Pazo de Meirás. Al pasar el Caudillo ante el cuartel de Infantería, situado en la misma Plaza de España, había formado la guardia del mismo con bandera y música que le rindieron honores. En el momento de abandonar el Jefe del Estado La Coruña se dispararon nuevamente bombas de palenque. —Cifra.

BARAJAS, 20.—Procedentes de Roma, y en avión, han llegado a este aeropuerto los miembros de la Misión Pontificia que asistirán en Santiago de Compostela a los actos de peregrinación mundial de la Juventud, organizados por la Asociación de Jóvenes de Acción Católica española. El avión tomó tierra a la una y media de la tarde. Forman parte de la Misión, las siguientes personalidades: el protonotario apóstolico, monseñor Alberto Serafini, oficial de la Secretaría de Estado de S.S.; monseñor Adono Terzaroli, maestro de ceremonias pontificio y perteneciente a la Congregación para la Iglesia Oriental, monseñor Manuel Fernandez Conde, camarero secreto supernumerario y oficial de la Secretaría de Estado del Vaticano; monseñor Higinio Angles, director del Instituto de música Sacra del Vaticano; monseñor Sergio Pignodoli, camarero secreto; el conde Giorgio Rappini, caballero de capa y espada; don Constantino Parisi, con el mismo cargo y el conde Julio Mariotti, guardia noble de S.S. Los miembros de la Misión Pontificia fueron recibidos por el Auditor de la Nunciatura Apotólica en Madrid, monseñor Antonio del Guidico, en nombre del Nuncio de S.S.; el señor Ferrer, de la sección de la Santa Sede en el Ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del ministro; el señor Ventosa, de la sección de protocolo y el señor Oyarzun, de la Subsecretaría y también fueron cumplimentados por el jefe del Aeropuerto, capitán Camacho y el presidente de la Junta técnica de A.C.

La señorita Quirino ofrece una fiesta de despedida
MADRID, 20.—La señorita Victoria Quirino ha ofrecido esta noche una copa de vino de despedida a sus amistades de Madrid. A la fiesta que resultó brillantísima asistieron distinguidas personalidades de la sociedad madrileña y de la colonia filipina en Madrid. —Cifra.

Expulsado de los EE. UU. el cónsul soviético en Nueva York

EN VISTA DE SU CONDUCTA EN EL CASO DE LA KOSENKINA

Terminó la batalla del monte Grammos

Éxito completo de los gubernamentales

ATENAS, 20.—En un comunicado del Gobierno griego, Sofulis, declara que la batalla por la conquista del monte Grammos ha terminado con un éxito completo, si bien no terminarán las operaciones de limpieza hasta dentro de unos días. Mientras tanto, el servicio de información dice que el general Markos está reagrupando sus fuerzas cerca del lago Malaquit, en Albania, para establecer una segunda "Crecia libre" en las montañas de Vitsi al este de Grammos. —Efe.

El Departamento de Estado le concede un plazo razonable

WASHINGTON, 20.—El Gobierno de los EE.UU. ha revocado el "exequatur" a favor del cónsul general soviético en Nueva York, Lomakin, y ha pedido al Kremlin sea retirado de este país en vista de su conducta en el caso de la maestra rusa Kosenkina, cuya historia de supuestos secuestros y salvamentos después de "perder" el barco que había de devolverla a Rusia, terminó con un salto desde el tercer piso del consulado soviético y con el ingreso en un hospital norteamericano. El Departamento de Estado declara que Lomakin es culpable de abuso de su prerrogativas y de grave violación de las reglas de conducta aceptadas internacionalmente en cuanto a las actividades y comportamiento de funcionarios extrajeros.

Pequeña historia

WASHINGTON, 20.—El diario "The New York Daily News" refiere que en su solicitud a las autoridades para permanecer en los EE.UU. la maestra rusa Okasana Stepanovna Kosenkina, se manifiesta viuda habiendo sido su marido ejecutado por la N.K.V.D. —la penúltima edición de las checas y G.P.U. soviética— y habiendo "desaparecido" en la U.R.S.S. su hijo único Sergio. La maestra declara 42 años y no 52 como se dijo por los soviéticos y se creyó hasta ahora. —Efe.

URANIO EN CERDEÑA

ROMA, 20.—En el subsuelo de la isla de Cerdeña se han descubierto depósitos de uranio y de otros minerales radioactivos, dice en su número de hoy "Giornale D'Italia". Según el diario en el descubrimiento han intervenido de forma activa varios miembros del Consejo de Investigaciones. En un informe elaborado por un grupo de profesores de la Universidad Cagliari, se afirma que la existencia de tales riquezas en el subsuelo de la isla es susceptible de producir un giro decisivo en la orientación y vigor de la economía insular. —Efe.

Llega a Madrid la Misión Pontificia peregrina a Santiago

BARAJAS, 20.—Procedentes de Roma, y en avión, han llegado a este aeropuerto los miembros de la Misión Pontificia que asistirán en Santiago de Compostela a los actos de peregrinación mundial de la Juventud, organizados por la Asociación de Jóvenes de Acción Católica española. El avión tomó tierra a la una y media de la tarde. Forman parte de la Misión, las siguientes personalidades: el protonotario apóstolico, monseñor Alberto Serafini, oficial de la Secretaría de Estado de S.S.; monseñor Adono Terzaroli, maestro de ceremonias pontificio y perteneciente a la Congregación para la Iglesia Oriental, monseñor Manuel Fernandez Conde, camarero secreto supernumerario y oficial de la Secretaría de Estado del Vaticano; monseñor Higinio Angles, director del Instituto de música Sacra del Vaticano; monseñor Sergio Pignodoli, camarero secreto; el conde Giorgio Rappini, caballero de capa y espada; don Constantino Parisi, con el mismo cargo y el conde Julio Mariotti, guardia noble de S.S. Los miembros de la Misión Pontificia fueron recibidos por el Auditor de la Nunciatura Apotólica en Madrid, monseñor Antonio del Guidico, en nombre del Nuncio de S.S.; el señor Ferrer, de la sección de la Santa Sede en el Ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del ministro; el señor Ventosa, de la sección de protocolo y el señor Oyarzun, de la Subsecretaría y también fueron cumplimentados por el jefe del Aeropuerto, capitán Camacho y el presidente de la Junta técnica de A.C.

El Departamento de Estado insiste en que lo mismo Kosenkina que Samarin y su esposa quedan en Norteamérica por propia voluntad; en que la fundación Tolstói en que buscó refugio la Kosenkina, no guarda la menor relación con la Oficina de Investigación Federal; en que ni la policía neoyorquina entró ilegalmente en el Consulado soviético, ni el Gobierno soviético tenía derecho a exigir la entrega de las tres personas en cuestión —los dos maestros y la esposa de Samarin—; en que el Gobierno de los EE.UU. no puede tolerar que en su territorio se ejerzan por ningún Gobierno extranjero funciones policíacas; en que Kosenkina tiene completa libertad para entrevistarse con cualquier funcionario soviético, pero que el Gobierno norteamericano no ha de obligarla a ello, como tampoco ha de entregarla en contra de su deseo, a las autoridades soviéticas.

PIDE AYUDA

NUEVA YORK, 20. El consulado soviético ha solicitado la ayuda de la policía para quitar a los periodistas y reporteros gráficos situados a la entrada del edificio consular. Los periodistas desean hacer una pregunta al consul general Lomakin sobre su viaje a la Unión Soviética. A petición de los EE.UU. uno de los funcionarios soviéticos ha dicho: "He oído algo acerca de ello. Yo he oído algo y él creo que también lo ha oído". Lomakin estaba durmiendo cuando por vez primera fué llevada la noticia de la petición del Departamento de Estado, al consulado. —Efe.

ESCANDALO

PARIS, 20.—Según el periódico "Troud", órgano de los sindicatos, se ha descubierto un gran escándalo en la administración de los seguros sociales de la URSS.

Detenidos policías alemanes del sector norteamericano

NUEVAS BATIDAS SOVIETICAS CONTRA LOS «ESTRAPERLISTAS»

BERLIN, 20.—CINCO POLICIAS ALEMANES DEL SECTOR NORTEAMERICANO HAN SIDO DETENIDOS POR SOLDADOS SOVIETICOS CERCA DE LA LINEA DE SEPARACION ENTRE EL SECTOR AMERICANO Y EL RUSO SEGUN INFORMAN FUNCIONARIOS DE LA SEGURIDAD PUBLICA. —EFE.

DEVOLUCION

BERLIN, 20.—El Gobierno militar norteamericano ha solicitado la devolución de los policías secuestrados según ha manifestado el gobernador militar, al corresponsal de la agencia United Press. El jefe de seguridad norteamericana ha dicho que los rusos han prometido estudiar la cuestión inmediatamente pero no obstante, afirmó que no será posible dar una información antes de mañana porque el jefe ruso teniente coronel Kotschew se encuentra fuera de la ciudad. —Efe.

Uruguay va a romper con la Unión Soviética

Petición rusa para instalar consulados en las provincias argentinas

LISBOA, 20.—Informa de Montevideo la agencia Francesa de Información que Uruguay se dispone a romper sus relaciones diplomáticas con la U.R.S.S. como consecuencia de la investigación judicial relativa al suicidio de un conductor de automóvil de la Embajada soviética en Montevideo. En la actualidad Uruguay no tiene representante en Moscú pero Rusia mantiene su Embajada en la capital uruguaya. —Efe.

PETICION RUSA

BUENOS AIRES, 20.—El Gobierno soviético ha solicitado permiso de la Argentina para instalar consulados de la U.R.S.S. en las provincias del citado país. Los rusos alegan que Rusia los necesita para atender al gran número de subditos soviéticos residentes en los territorios del Chaco. —Efe.

ESPOSAS
GINEBRA, 20.—A. P. Pavlov, de

CRÓNICA DE LA CIUDAD BICICLETAS EN LA ACERA

Desde que la bicicleta fue admitida como personal, bipersonal o tetrapersonal, según su poder-medio de circulación urbano; desde que fue adoptada como insustituible por los que tienen que llevar recados, cartas, cestas de fruta o sacos de carbón, los "peligros de la vía" aumentaron en un ochenta y siete por ciento. Y los peligros de la acera, que antes se limitaban a una teja que caía, a los flecos que goteaban y a los cigarrillos encendidos que de vez en cuando asojaban por balcones y ventanas, aumentaron también desde que los garages pasaron de las quince bicicletas, poco más o menos.

Nosotros que defendemos la bicicleta como medio económico y rápido de locomoción, que disfrutamos con el rápido pedaleo de los ciclistas en los circuitos y que nos reímos con las graciosas caídas de los novatos, hemos llegado a odiar la bicicleta por la incivildad de muchos ciclistas, verdadero terror de niños y mayores. Celebramos mucho su afeitado deportivo, pero nos fastidia su exhibicionismo. Si quieren demostrar que manejan la bici mejor que Bartali, que se presenten al Torneo H. Xivija y allá tendremos ocasión de aplaudirlos; aunque la verdad, nos tememos que todos ellos sean únicamente ciclistas de calle. Ciclistas que corren todo lo que pueden en la calle, por asustar; porque gozan con el temor de los demás y con que les llamen salvajes y cosas parecidas. Y es que hemos llegado a unos tiempos en que el salvajismo se practica por "snob", lo mismo que en otra época se practicaban otras cosas.

Y no sólo constituyen los ciclistas un peligro en las calles y paseos sino también en las aceras, próximas a los garages de bicicletas. Y conste que nada tenemos contra esta industria. Al contrario, creemos que desempeña un buen papel en la vida ciudadana; por su cuenta y razón, caro está, pero reportan utilidad que es lo que hace al caso. Sin embargo, creemos que los garages no es la acera; no comprinde los nueve metros cuadrados de vía pública que algunos se apropian. Porque, esto, por un lado, y el ajetreo de asustar a la gente de los ciclistas, por otro hacen que esas aceras de las avenidas de José Antonio y Portugal sean un paso difícil para los peatones. Los ciclistas salen pedalando de los garages y pedalando entran, al regreso. Y algunos se han tomado también la acera como lugar el más apropiado para demostrar su condición de equilibristas y velocistas. Pero, señores, con lo bien que estaríamos si cada una tomase de la calle el lugar que le corresponde. Porque la circulación urbana no es más que eso; ir cada uno por donde debe.

Tenemos unos indicadores que nos enseñan por dónde han de ir los vehículos. Bueno, también en la verdad que los indicadores a veces engañan. Pero, entonces tenemos a los guardias que pueden informarnos y que nos informarán... si pueden. Porque... De esto hablaremos otro día.

DÓN PURO

Carta a mamá

Por GILA

Querida mamá: Como ya llevo siete años en Zamora, he pensado escribirte esta carta y contarte muchas cosas. Zamora es muy bonita y tiene río y todo. También hay un castillo de verdad y tiene una puerta que se llaman de la traición. Casi todas las tardes vamos a bañarnos al río y nos pasamos mucha risa. Sólo dejan bañarse en un sitio que llaman el bañadero, y los hombres estamos separados de las mujeres. Así que cuando bajan marmitones, tiene que bañarse uno a cada lado y enseñan a nadar a su mujer desde lejos. Ahora han puesto una caseta para vestirse y ponerse el traje de baño, pero antes había que esconderse detrás de un árbol y nos pasábamos mucha risa. No obstante con lo que se pasa más risas es con los periódicos. Uno dice que debían de poner bancos y otro dice que no hacen falta y así hacen unas polémicas muy gordas. También me lo paso muy bien en el cine; siempre entra la gente cuando ya ha empezado y es una risa ver cómo meten los codos en los bolsillos de los que están sentados, y como no van dónde se tienen que sentar, encienden cerillas y el otro dice que quemaron el bigote a un señor. ¡Lo pasamos más bien!

con unos amigos. Vamos a matar niños a la Avenida. Cogemos velocidad y pasamos a una cuarta de los niños que hay en el paseo. De vez en cuando matamos alguno, pero damos cada susto a los papás que nos morimos casi de risa. ¡Más bien!

Suelen barrer las calles a las cinco de la tarde, y si vieras qué risa nos pasamos... Hacemos mucho ruido y la gente tose mucho y luego se cepillan el traje porque lo tienen perdido de polvo. Las calles las riegan de vez en cuando, y siempre que esto ocurre riegan a los peatones también. Se pasa mucha risa.

Hay un sitio que se llama Santa Clara, que es donde se pasea por las tardes. En uno de los trozos de esta calle, casi no caben dos personas porque es muy estrecho y se forma unos apretujones que le deshacen a uno el nudo de la corbata. Querían tirar una casa muy gorda que hay allí para ensanchar la calle; pero no se qué harán. A mí me da pena porque es una casa muy viejecita, muy viejecita. Yo sé que no hace falta que la tiren, porque como está tan delicada, en cuando se entere que la van a derribar, se cae sola.

Lo que también hay son unas gollondrinas muy bonitas, que tienen hecho el nido en esa calle que te digo. Todas las tardes vamos a verlas un ratito. Se hacen el pis para afuera y le cae a los señores en el sombrero. ¡Nos pasamos una risa! Ahora que, eso sí, hace muy bonito. Y ya no te escribo más, porque

están esperando mis amigos para ir a empujar a la gente en el paseo. Un besito de tu Pepuchi.

P.D. No me mandes el traje de baño, no me hace falta para bañarme. Ya sé que no está bien bañarse en calzoncillos, pero aquí lo hacen mucha gente. VALE.

están esperando mis amigos para ir a empujar a la gente en el paseo. Un besito de tu Pepuchi.

P.D. No me mandes el traje de baño, no me hace falta para bañarme. Ya sé que no está bien bañarse en calzoncillos, pero aquí lo hacen mucha gente. VALE.

Imperio EN LA PROVINCIA

TORO

Ferias y fiestas de San Agustín

Programa oficial de los festejos organizados por el Excmo. Ayuntamiento y la Delegación Sindical Comarcal a través de la Obra "Educación y Descanso"

DIA 27 DE AGOSTO

A las diez de la mañana, fiesta religiosa en honor de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías, con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A las siete de la tarde, en la Casa Sindical se procederá al reparto de bolsas a los niños cuyos padres se hayan distinguido en el cumplimiento de sus obligaciones laborales y más espíritu nacional-sindicalista hay demostrado, asistiendo autoridades y jerarquías.

A las ocho de la noche, las comparsas de gigantes y cabezudos precedidas de sus dulzainas recorrerán las calles de la ciudad anunciando el comienzo de las ferias.

A las diez y media de la noche, en el balcón del excelentísimo Ayuntamiento serán izadas con toda solemnidad las banderas Nacional y del Movimiento; a continuación gran rumba militar por la banda de cornetas y tambores de la Milicia Universitaria del Monte de la Reina y banda de música de "Educación y Descanso". Se dispararán numerosos cohetes y bombas.

A las diez y siete de la noche, debut de la compañía de alta comedia de Eugenia Zuffoli en el cine "Imperio".

A las once de la noche, en el Parque del Generalísimo (Santa Marina) primera verbena popular en la que actuará una formidable orquesta.

DIA 28, SAN AGUSTIN

A las diez de la mañana, las bandas de música y dulzainas recorrerán las calles de la ciudad tocando alegres danzas.

A las diez y media de la mañana, en la Colegiata solemnemente religiosa en honor de San Agustín, titular de estas ferias.

A las once de la mañana, desfile de gigantes y cabezudos acompañados de sus dulzainas. A continuación y en la plaza de España, concierto por la banda de "Educación y Descanso" con disparo de cohetes y bombas y elevación de globos grotescos.

A las cinco de la tarde, monumental corrida de toros en la que serán lidiados, picados, banderilleados y muerres a estoque seis hermosos ejemplares de la acreditada ganadería de don Germán Pimentel antaño del conde de la Corte por los afamados diestros: Rafael Llorente, Luis Mata y Lorenzo Pascual "Belmonteño" con sus correspondientes cuadrillas.

A las nueve de la noche, en la plaza de España concierto musical.

DIA 29

A las once de la mañana, desfile de gigantes y cabezudos que precedidos de sus músicas y dulzainas recorrerán las calles de la ciudad.

A las doce y media, en la plaza de España concierto de música por la banda Municipal y disparo de cohetes y bombas con elevación de globos con sorpresas para los niños.

A las cinco de la tarde, en el Campo Municipal de Deportes gran partido de fútbol entre los equipos Atlético de Zamora (tercera división) y Unión Deportiva Toresana.

A las siete de la tarde, fiesta familiar en el "Hogar del Productor" de la Obra Sindical "Educación y Descanso".

A las nueve de la noche, concierto musical en la plaza de España.

DIA 30

A las cuatro de la tarde, en el campo municipal de Deportes primer concurso de Tiro al Plato con importantes premios en metálico y trofeos.

A las diez de la noche, en el paseo de San Francisco extraordinaria sesión de fuegos artificiales por la casa Lucea de Miranda de Ebro con actuación de la banda de "Educación y Descanso".

DIA 31

A las cinco de la tarde, gran carrera ciclista cuyo recorrido se anunciará oportunamente con distribución de importantes premios en metálico y trofeos.

A continuación y en la calle del Doctor González Oliveros carrera de sacos para niños menores de 14 años que serán obsequiados con bonitos regalos.

A las diez de la noche, en los reformados paseos del Espolón gran verbena popular en honor de los productores en la que actuarán varias orquestas y pianillos con infinidad de atracciones y regalos.

tuara la gran compañía de alta comedia de Eugenia Zuffoli y se proyectarán interesantísimas películas. Las sociedades y casinos celebrarán extraordinarios bailes con motivo de las fiestas. Se ruega al vecindario ilumine sus fachadas y engalane sus balcones. La Comisión de Festejos dictará las órdenes oportunas e instrucciones, para el mayor realce de los festejos anunciados, no haciéndose responsable de los daños que por imprudencia o descuido pudieran ocasionarse.

Estos es el programa con que honra en el presente año al glorioso San Agustín, titular de estas tierras, la muy noble, muy leal y muy ilustrada Ciudad de Toro, que deja ver ya los múltiples preparativos que sin descanso lleva a efecto la Comisión Organizadora, presidida por nuestro querido alcalde don Valentín Lorenzo Aranda, luchando contra la intemperie obstaculada de una forma abnegada. Y este es el programa oficial de ferias y fiestas que el pueblo toresano recibe con la alegría bulliciosa y comentarista, llena de regocijo peculiar, anhelando con expectación el ver sus calles repletas de ese característico movimiento y animación, que saca a los hombres y a las cosas del letargo de la vida monótona durante varios días de agosto y septiembre, dándoles una inusitada felicidad que ellos al mismo tiempo, como corresponde a la natural hidalgura de los vecinos de esta ciudad, ofrecen y brindan a los feriantes que a las ciudades ferias y fiestas acuden para que disfruten de esta forma de la más grata estancia. Así lo deseamos desde estas líneas de IMPERIO.

EL CORRESPONSAL

Fiestas de la Asunción en Tábara

Con no menos entusiasmo y esplendor que en años anteriores, Tábara ha celebrado las fiestas de Nuestra Señora de la Asunción, su Patrona.

La organización de los festejos ha sido espontánea por haberse encontrado ausentes algunos miembros de la Comisión organizadora, pero todo resultó a las mil maravillas a excepción de los toros que, señores, están muy caros! y más caros aún los toreros que por aquí "brilla por la ausencia" como los miembros de la Comisión que antes mencionamos: Estos señores se fueron en busa de los cómputos adecuados a las excelentes cualidades de los lidiadores locales, pero, por lo visto, no los encontraron de las condiciones exigidas y hemos tenido que conformarnos con un "para otro año".

En cuanto a las carreras de cintas—otra de las cosas con que esperábamos divertirnos abundantemente—se cagaron mucho su organización, pero quedaron en el cajón. Y no fué porque el Ayuntamiento no ofreciera su colaboración oficial, aparte de la de nuestro alcalde, en particular, pues esto nos consta; lo cierto es que los jóvenes en Tábara son los viejos y éstos los que tienen que llevar la "batuta" cuando se trata de dar a las fiestas de la villa todo el aparato que corresponde a un pueblo (algo más, villa) de casi 1.700 habitantes. Yo sé que cuando se habla de fiestas de pueblos limítrofes (Escobar, por ejemplo, pueblecito que contará aproximadamente la cuarta parte de los habitantes de Tábara) no falta un detalle, desde los rimbombos.

¿Qué contiene el cofre del pirata?

Esté atento a nuestro próximo concurso...

bantes estampidos de los cohetes hasta el concurso de natación en el arroyo, caballitos del "ho cuco", etc., etc. Pues aquí no, señor, se empuñaron los jóvenes (viejos que decimos antes) en que baile y, en este aspecto hay que conceder los honores a quien se los merece: a Serafin, quien a costa de algún sacrificio económico, dió baile con "algo" más que la gramola; la música de ALGO-DRE, que el primer día por la tarde, por iniciativa original, se desbordó en la pradera de "Palomillo" tocando música para todo el que quiso bailar y escuchar.

En el aspecto religioso, se celebró a las doce la misa solemne, oficiada por nuestro párroco, ayudado por sus compañeros de Escobar y Santa Eulalia, respectivamente, siendo cantada por el coro popular y armonizada por la música que a la Elevación interpretó el Himno Nacional. A ambos lados del presbiterio se situaron los miembros de la Corporación Municipal presididos por el señor alcalde, así como también la autoridad jurídica y el comandante del puesto de la Guardia Civil.

Es de destacar la enorme afluencia de forasteros, y, más que nada, la asombrosa fastuosidad del bello sexo en pleno apogeo de su, no menos asombrosa, moda "Gilda". Y luego dicen que la vida está cara y que, los géneros escasean! Pues no se comprende, porque esta moda demuestra que hay mucha tela!

Lo que demuestran todas estas cosas—y perdonen la divagación—es que en España, a pesar de la vida cara, de la moda "Gilda" y, sobre todo (y es lo más grave), de los desfavorables resultados de la actual campaña de recolección que, por desgracia, son todavía peores de lo que se auguraba, incrementados además por los considerables daños ocasionados por las tormentas de estos días, podemos congratularnos de vivir en el "Paraiso Terrenal de España regado por verdaderos torrentes de paz y de bienestar social en medio de las locuras y angustias en que el mundo se debate, porque aquí tenemos fiestas, diversiones, que comer (mejor o peor, pero lo hay), e infinidad de cosas más por las cuales muchas naciones están gimiendo sin ver despejados los negros tintes que empañan sus horizontes.

Con las sólidas bases de nuestra propiedad, la religión y el trabajo, Dios seguirá prodigándonos paz y alegría para celebrar muchas fiestas como las descritas anteriormente.

VERANEANTES

Procedente de la Escuela Oficial de Cerámica de Madrid, días pasados ha llegado a esta villa un grupo de trece alumnas de primero y segundo cursos, acompañadas de algunos de sus profesores: señorita Carmiña, señorita Romaha, señor Maza y señor Gómez.

El motivo de su venida no es, precisamente, pasar unas vacaciones de ocio y recreo, ya que esta Escuela, desde su fundación en el año 1912, viene aprovechando la época estival para el desarrollo de sus actividades docentes, por las distintas provincias españolas recojiendo tantos motivos de arte como encierra nuestra Patria.

También Tábara posee algunos de estos motivos: una torre de la época románica y algunos más que son la admiración de científicos y artistas. Así vemos cómo, diariamente, estas jóvenes alumnas de la Escuela de Cerámica, guapas, afables, laboriosas y, sobre todo, disciplinadas, salen con sus caballetes y demás útiles de dibujo, se sitúan en las calles más típicas de la villa y con sus pinceles van recogiendo en el papel esos rimbombos y encrucijadas que jamales en los lugares no podrían tener el mérito e inte es artístico que la Escuela de Cerámica reserva para sus fines.

Desearnos a estas jóvenes artistas y a sus profesores que su permanencia en estas tierras tabaresas les sea muy agradable y que en su regreso a Madrid les acompañe la satisfacción y alegría de haber logrado el objetivo de sus aspiraciones.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Durante el primer semestre del año actual se ha experimentado en esta villa el siguiente movimiento de población: Matrimonios, 6; nacimientos, 22; y defunciones, 14.

EL CORRESPONSAL

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

CONCURSO PARA LA PROVISION DE VACANTES

Hallándose vacante la Conserjería de esta Delegación, se convoca concurso para la provisión de la misma entre militantes de F.E.T. y de las J.O.N.S. En la instancia, dirigida al delegado provincial del Frente de Juventudes, deberá hacerse constar cuantos méritos se posean y condiciones familiares que reúna el solicitante, número de hijos, etc.

Asimismo se convocan dos plazas de jefe de Hogar, una para el de Flechas y otra para el de Cadetes; siendo las horas de apertura de los mismos de siete treinta a diez de la noche.

La admisión de instancias finalizará el próximo día 26, a las trece horas.

Zamora, 17 de agosto de 1948.

El delegado provincial
JOSE LUIS G. SANTANDER

(1.110)



DE SOCIEDAD

Para disfrutar un mes de permiso, ha salido ya a Madrid y Galicia, el Coronel de la Caja de Recluta de esta capital, don Emilio Osorio Pascual, acompañado de su distinguida esposa, doña Amelia Miguel. Les desamos una feliz viaje, y una grata estancia en tierras gallegas.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO
Hoy. Estreno sensacional Radio
UN CORONEL DEL IMPERIO
por Pierre Blanchard

TEATRO PRINCIPAL
Hoy. Gigantesco éxito Metro
SIN AMOR
por Spencer Tracy y Katharine Hepburn
Tolerada menores

Mañana **GREER GARSON** y **GREGORY PECK** en el monumental superfilm Metro
EL VALLE DEL DESTINO

CINE BARRUECO
Hoy. Grandiosa Femenina
TIFON
Tecnicolor Tolerada
Doroty Lamour

Domingo Sensacional estreno
LO QUE DESEA TODA MUJER
Claudette Colbert - Don Ameche

Andúcese en IMPERIO
y su negocio prosperará
Teléfono 15-70

Casas de Deporte

'Pescadores' a Salamanca

Sabemos que un directivo del Atlético fue ayer a Salamanca. Desde luego su principal gestión era el fichaje de Oruña, pero se dice que probablemente el viaje de más y mejores frutos. Veremos...
"OLIMPIADA PARTICIPAR"
 Continúa celebrándose la "Olimpiada particular". Ayer el "Atómico" venció al "Realito" en baloncesto por 15-3. Los vencedores formaron así: Artuñedo, Berto, Luermo, Calvo y Sendin. Por su parte los derrotados se alinearon como sigue: Palacios, Carin, Pepe, Manolo y Chan. Arbitró Luis Cid.
 En cambio el "Realito" se sacó la espina en boxeo adjudicándose brillantemente dos victorias a los puntos.

LA COPA

Primera eliminatoria

Los partidos correspondientes a la primera eliminatoria de este torneo son los siguientes: Pontevedra-Berbes, Arosa-Santiago, Juventud-Arsenal, Lucense-Orensana, Avilés-Juvenia, C. Popular-Caudal, A. Guecho-Sest. O., Barrada-Lorrelavega, Irún-Osasuna, Mirandés-Alavés Logroñés-M.A. de Logroño, Numanzia-Tudelano, Mallorca-At. Baleares, S. Martín-S. Andrés, Zaragoza-Acnas, Escoriaza-At. Zaragoza, Larraia-Júpiter, Lérida-Huesca, Burgos-Palencia, SALAMANCA-ZAMORA, P. Ultra-Conquense, Talavera-Tolosa, Manchego-Tomillos, Cacereño-Badajoz, Sagarra-Acezo, Jativa-Sueca, Eldense-Alicante, Orihuela-Elche, D. Naval-Cartagena, Cieza-Imperial Córdoba-Electromecánica, Iliturgi-Jaén, Betis-Huelva, Lucense-Afgciaras, Cañuta-Tetuán y España-Larache.
 Estos encuentros darán 36 clasificados—la eliminatoria es a partido único—y con los doce que el sorteo dejó descansar se formará la segunda en la que habrá 24 partidos.

Los 12 clubs exceptuados de la primera eliminatoria son: Gijónés, Leonésa, Erandio, Indachu, Consalancia, Igualada, Avila, G. Segovia, Almería, Albacete, Cádiz y Melilla. Las fechas para los partidos de la segunda eliminatoria las designará la Federación, con la debida antelación.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
 Nuevo Teatro.—Un coronel del Imperio.
 Cine Barrueco.—Tifón.

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo celebrado el día 20 ha resultado premiado con 25 pes las el número 955 y con 2,50 todos los terminados en 55.

SANTORAL
 Sábado 21 de agosto
 Sta. Juana Francisca Fremiot de Chantel, Fda. de las Religiosas de la Visitación
 Santos: Ciríaca, vd., Anastasio, Máximo Fidel, Juan, mrs.; Bernardo, Engracia, Margia, cis.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Farmacia Flórez y don Luis Píñilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina procedente de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago:
 Vicenta Leal Domínguez, Delfina Sastre Viñuela, Andres García García, Manuel Martín Andrés y hermanos, Leocadia Pascual Vicente, Agustín Silvo Cosme, Sebastián Temprano Rodrigo, Elvira Martínez García, María Torres Fernández.

LIBRAMIENTOS
 Pagador de Obras Públicas, Séptimo Terio de la Guardia Civil, Manuel de Avila, Habilitado de la Diócesis, Francisco Pérez Loza, jefe de la Inspección del Trabajo, José Cavero, Nicolás García, Rogelio Díaz, Antonio Matilla, César Alonso, César Cortada, Habilitado de la Policía Armada, Juan Santos, Indalecio Bueno, viuda de Laptarón.

España, hogar de Europa

Por César GONZALEZ RUANO

España no sólo "atrae" figuras internacionales, sino que "trae" de ese mundo internacional a disfrutar de su paz ejemplar y ganada figuras mínimas y anónimas del drama europeo que están pagando en sus inocentes personas culpas que nunca cometieron.

Para traer a nuestro país nada menos que quince mil niños centro-europeos que han sufrido sobre los horrores de una guerra cruel la no más piadosa era de paz oficial que pone en grave peligro su fuerza moral y material, Auxilio Social, Protección de Menores y el Secretariado Nacional de Caridad han formado un Patronato que ya se está ocupando de poner en pie esta noble idea, que ha parecido tan natural en España, que ni siquiera ha tenido en la Prensa más de las quince o veinte líneas precisas para la escuela información.

El elemento femenino de Acción Católica ha sido encargado, según

Adolfo Lizón escribe desde Lisboa

Balance de la Vuelta Ciclista a PORTUGAL

LISBOA, 20.—(Crónica de nuestro enviado especial Adolfo Lizón)

Fue exactamente el día en que comenzó la vuelta ciclista a Portugal cuando les dije que el favorito portugués era Fernando Moreira y que seguramente quedaría vencedor y así sucedió. Emilio Rodríguez llevó la camiseta amarilla defendiendo la bravante hasta las últimas etapas. Ustedes están enterados del grito de alarma que sonó en la prensa lusitana al ver que el triunfo se les iba de las manos. Era cuestión de pundonor nacional. Y a partir de Loule Emilio llegó a todos sitios con un margen mínimo de tiempo tras de Fernando Moreira. Pueden comprobar en la clasificación final de la vuelta hasta donde ese margen consiste en unos contados minutos, que rozan en la media docena. A pesar de que el conjunto español no fué el que salió del estadio Alvalade con la copa triunfal entre los brazos, demostró sobre todos los países de la pequeña casa lusitana su calidad individual mas que su homogeneidad de equipo e hizo hazañas deportivas que quedaron en todas las memorias. Pero el peligro fué atajado a tiempo y los españoles, terminada la vuelta, se dispersaron con mal gusto de boca y dejando el desquite para otra y mejor ocasión.

Fernando Moreira es un corredor norteño de indudables facultades que comenzó la prueba en malas condiciones físicas, pero que, sin embargo, supo aguantar los embates de sus compañeros hasta que vio llegado el momento. En las últimas etapas se encontraba en excelente forma y amo de todos sus recursos. Entre los club, fallaron el Sport de Lisboa y el Benfica, este integrado totalmente por corredores portugueses, y que pecó de falta de homogeneidad. Hasta el punto de que José Martins, otro favorito de la vuelta, quedó derrotado en las primeras etapas, con lo que el Benfica, que pudiera haber sido el primero de los clubs, quedó fuera de los puestos de honor. La llegada a Lisboa de los participantes en la prueba fué realmente apoteósica. Aunque Antonio María fué el vencedor de esa etapa, la última, el público se sorbía, y aquí la palabra no está fuera de lugar, el vencedor Fernando Moreira, Flores, hurras, cámaras filmando y en medio de todo el entusiasmo, los españoles que deportivamente salieron con la cabeza alta, como si para desquitarse del percalce, se dedicaran a requebrar a las estrellas. Así terminó la más alta competición deportiva de Portugal, su vuelta ciclista.

leemos en la nota de referencia, de buscar alojamiento para los pequeños huéspedes que deben pasar seis meses en los hogares de nuestra Patria.

No creemos que sea difícil ni laboriosa la misión de las asociadas que visiten las casas españolas pidiendo hospitalidad para estos niños que empezarán a llegar, en grupos de mil cada quince días, desde el próximo mes de octubre.

Sobre la conciencia humana, la formación religiosa y el concepto de los deberes sociales, tenemos los españoles una triste y no tan remota experiencia de todo lo que esto representa, y rara será la familia que considere como una molestia tener uno de estos chicos o una de estas chicas, en edad, por cierto, bien cómoda, puesto que son todos de ocho a doce años, en el calor de su hogar. Antes bien, nos atrevemos a afirmar por anticipado que seis meses cuentan mucho en el orden de los afectos y encariñamientos, y que no será raro ni excepcional el drama de que estos niños se vuelvan a marchar.

Cada persona a la que correspondía este alto honor humano, se representará espontáneamente, y sin que nadie se lo diga, cuán fácil hubiera sido que el caso se hubiera dado al contrario y fuese su propio hijo el que, descuidado en lo más elemental, entristecido, famélico y acorralado por los rencores de los hombres y los horrores de la guerra, necesitara seis meses de reposo y de vida sonriente.

Si la ayuda de Dios y sin el enorme y heroico esfuerzo de los buenos españoles en la Cruzada y del Caudillo en la obstinada y preciosa paz, conseguida con tantas o más dificultades que la victoria de las armas, estos quince mil niños que ahora vienen podrían haber sido quince mil niños que ahora se fueran.

Aun desde el punto de vista casi frívolo — aunque repugne algo aludir a este respecto —, ese cumplimiento de un deber que no se exige, ni mucho menos, puede ser un alivio para muchos veniales pecadores. En una persona de mediana sensibilidad, la vida fácil y frívola, las diversiones y los deseos satisfechos, dejan un vacío y forman una incómoda mala conciencia. Esta ocasión será única para disculparse ante sí mismos en los seres de existencia privilegiada; y en los que no la tengan, un motivo más de orgullo y una dulcísima carga, alegremente llevada ante los ojos de Dios y de la propia e insobornable conciencia.

El éxito de la empresa parece descontento sin necesidad de pensar en picotas sociales para los posibles peregrinos de su moral o los fríos del sentimiento. Muchos defectos nos reconocemos los españoles; defectos que son siempre típicos a la personalidad de cada raza y sin los cuales los hombres serían dioses, cosa no calculada ni por el Supremo Hacedor pero nadie ha creído que uno de esos defectos sea la falta de generosidad o la negación del sentido hospitalario, que es entre nosotros una auténtica intuición del temperamento.

Tiempo hay de aquí a octubre para encontrar no quince mil hogares—a niño por hogar queriendo contar de este modo—, sino para hacer una estadística de cuantos hogares hay en España y adelantar ese mismo número a los organizadores de tan noble tarea.

Lo que importa ahora, únicamente, a mi entender, es divulgar el proyecto, y en esto creo que tenemos misión quienes ejercemos mensaje disponiendo de una pluma que pocas veces tendrá mejor oportunidad de ser empleada con intención de proclama que llegue a todos los rincones y que avive el fuego de todos los hogares, pidiendo un poco de su calor para un nombre aun desconocido, un nombre raro, exótico, que pronto será un nombre familiar y querido: dulce en la voz y en el oído grato.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)

"El pájaro mendigo" es la preciosa obra que los niños pueden representar. Se publica en el número 16 de "BAZAR".

SINTOMA CLARO DE LOCURA

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

En la mañana calurosa los dos viejos amigos charlan bajo un toldo en la playa. Uno de ellos, el que parece más viejo, ha permanecido muchos años ausente, y al volver al pueblo, los pocos compañeros de infancia que aun viven le traen, con sus relatos y sus noticias, la temperatura y el color de su lejana niñez.

—Cuando tú fuiste no existía el muelle nuevo, ¿verdad?
 —No... se hizo después de marchar yo...

Y permanece mirando el joven malecón avanzar mar adentro bajo la fogosa dictadura solar.

—¡Qué hermoso está el pueblo y cómo ha mejorado la vida de las gentes! No sé: tiene todo otro tono más elegante y otro señorial... Te aseguro que desde América no pensé encontrar el pueblo así.

—¡Si; sobre todo después de la última guerra civil, el salto de la vida en España ha sido tremendo.

—Hay que venir de la otra orilla y verlo. Porque el avance parece de milagro.

Pasa una muchachita de línea escueta en la sucinta dimensión de su traje de baño, y los dos viejos miran y se sonríen.

El mar pone sus nerviosas cenizas blancas en torno a morenas piernas de bañistas.

—Lo que más me ha llamado la atención del pueblo es el gran número de fábricas que se han levantado por todas partes—exclama el más viejo.

—Este auge industrial empezó ya después de la primera guerra europea. Entonces, el hierro y los barcos mercantes enriquecieron el país, y en cada rincón del río se levantó una fabriquitita.

—Ya me agrada este resurgimiento; que la gente viva cada vez mejor y participe en los placeres normales de la existencia, siempre es una alegría.

Pasa un vendedor de periódicos voceando la grave situación europea.

Con los acontecimientos de Ber-

lín y los dos viejos mueven la cabeza, suspirando.

Hay un silencio hecho de temerosas preocupaciones, que al fin rampen los dos viejos.

Hablan de los compañeros de colegio, de las familias del pueblo, de los parientes más o menos cercanos.

—¿Te acuerdas de Enrique Zubizarreta?... Era el más listo de la clase. No sé por qué me parecía que ese iría lejos... ¿Qué ha sido de él?

El amigo queda silencioso, mirando los juegos de los chavales, que corretean por la orilla tirándose bolas de arena mojada.

—¿Vive o murió este Zubizarreta?
 —Sí, vive; vive aún...

—¿Tendrá un gran puesto en la industria? ¿Habrá hecho fortuna?

El amigo mueve la cabeza vacilante.

—Precisamente fortuna... Si, tal vez la hubiese hecho si no se vuelve loco...

—¿Loco? Pero ¿qué me estás diciendo?... Si parecía el más comedido y equilibrado de todos nosotros.

—Sí, pero así es. Y lo malo es que parece que no tiene arreglo.

—No somos nada, no somos nada...

—Empezó por darle la manía de recoger y hacer colección de los números de la Lotería no premiados. Pero eso, al fin y al cabo...

La familia, sin embargo, se empezó a alarmar y le llevó a Madrid a que le viese una de esas eminencias...

Entró en la consulta, y el doctor se le quedó mirando.

—¿Qué es eso? ¿Qué es eso?
 —Pues ya ve usted... —musitó la cuitada esposa.

—¿De dónde es su marido?
 —De Bilbao.

Zubizarreta, silencioso, se puso a mirar el techo.

—¿Y cuáles son sus síntomas?
 —Hace unos días le encontramos rompiendo unos resguardos del Banco...

—¡De Bilbao y rompiendo unos resguardos!... Hay que recluírle en seguida... Esto es muy grave, gravísimo...

(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción.)

de su enferma desahuciada por la ciencia.

Puede curarse la parálisis infantil

(Viene de la página cuarta)

NUOVO PROCEDIMIENTO
 Un día Annie leía a Becquer. El teléfono de su mesita de noche repiqueteó con insistencia, Roberto Zamacona, un muchacho atacado también por la terrible parálisis infantil, le comunicó, al otro extremo del hilo, que estaba dispuesto a ensayar un nuevo procedimiento que le habían recomendado, inyectándose irodine y radiodina, nuevas drogas, procedimiento nuevo que, acaso, podría darle alguna mejoría. La irodine es azul; la radiodina, color caoba. Mitzi se puso en tratamiento. Y a la sexta inyección comenzó a sentir un calor suave que venía a sustituir el frío inabarcable de sus miembros. Empezó a caminar apoyada en unas muletas y cuando le inyectaron la ampolla número diecisiete, ya podía mover todo el cuerpo y, sobre todo, la pierna izquierda, la más dañada por la parálisis. Hoy, Annie, está en vías de total curación. Sube escaleras, corre con una nueva y aun torpe agilidad, y vuelve a montar a caballo.

De los personajes de esta real y milagrosa historia, sólo quedó lejos el doctor Stern, que ahora reposa dulcemente bajo los saucos llorones que escoltan los enarenados caminitos del panteón español.

Pedro GARCIA SUAREZ

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor VELASCO
 SUSPENDE SU CONSULTA HASTA el 1.º de SEPTIEMBRE 1936

Mario Alonso Villalobos
 Especialista de Pulmón y Corazón
 SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 5 DE SEPTIEMBRE 1936

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

Murius Scævola: "Jurisprudencia del Código civil, expuesta y comentada". Siete tomos 67 pesetas.— "Anuario de Jurisprudencia del Código civil". Seis tomos (años 1902-1907). 56.—A. Schopenhauer: "Algunos opúsculos". 7.—J. Selgas: "Nona" Novela, 5.—"Mundo, demonio y carne. Rayo de sol. Dos muertos vivos. Mal de ojo". 5.—"La mariposa blanca. El número 13. Día aciago. El saludador. El corazón y la cabeza". 6.—Una madre". 5.—"Dos rivales". 5.—"Flores y espinas". Versos póstumos. Versos inéditos. 350.—"La primavera y el estío". 5.—Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados 23 y 6. Madrid. (1.114).

Jefatura Agronómica de Zamora Gasolina para usos agrícolas

Habiéndose ampliado el cupo de gasolina para usos agrícolas para el presente mes de orden de la Superioridad, se participa a todos los agricultores de la provincia, que tengan inscritos los correspondientes motores en esta Jefatura y concedidos cupos para los mismos con anterioridad, pueden solicitar en este Centro antes del día 25 del presente mes nueva adjudicación, que precisamente deberán de retirar en los surtidores que se les fije antes del día 28 de los corrientes, significándoles que transcurrida dicha fecha no podrán ser atendidos.
 Zamora, 20 de agosto de 1936
 (1120) EL INGENIERO JEFE ACCIDENTAL.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

Ventas
 VACAS Y NOVILLAS de leche gran producción término desembarcar.
 Ventas: Riesco, Zamora. (1.107).

OCASION véndese un camión Chevrolet, palier flotante, tres toneladas, seis ruedas nuevas, caja nueva, recién reparado a toda prueba.

Informes Miguel Martín, Toro (Zamora). (1.111).
 PARTICULAR vendo muebles antiguos grandes nogal, ropas antiguas cabalette utensilios pintar. Informes esta administración. (1.119).

IMPERIO TELEFONO 15-70



PEDRO GARCIA SUAREZ, ESCRIBE DESDE MEXICO

Puede curarse la parálisis infantil

Dos nuevas drogas, la irodine y la radiodina ensayadas con gran éxito

MEXICO, 27.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez). Annie Marie Oberstadt es una preciosa mujercita de 20 años de edad. Vive en la avenida Martín en el número 256 y da clases en la academia de cursos culturales, inmediata a su domicilio. Por las venas de Annie corre sangre europea, pero ella es pura mexicana, nacida en México y, ahora, renacida aquí también. El caso de A. M. Oberstadt tendrá dentro de muy poco tiempo resonancia en las revistas médicas de todo el mundo. Porque Annie es un caso milagroso de curación

rapidísima y auténtica en la que han intervenido, especialmente, la irodine y radiodina, nuevas drogas poderosísimas que atacan y vencen el terrible mal de la poliomielitis aguda.

Fue un caso dramático, el caso de Annie Oberstadt, pero ha tenido un agradable y maravilloso desenlace. Concretamente, esto fue lo que le sucedió. La aquilación era la pasión de esta encantadora jovencita. Un día, en 1945, Annie salió de paseo con algunos de sus familiares. Montaba una yegua torca que acababan de regalarla en su último cumpleaños. Una mujer cía que quiere a los caballos, siempre lleva algún terrón de azúcar cuando en el bolsillo de fuelle de su pantalón de amazona. Annie leció el azúcar a su montura y echó a cambio de su gentiliza, un mordisco del animal. Mitzi —que así llaman a Annie sus amigos— no dio importancia al suceso. Sa hizo una cura desinfectante y ahí acabó todo. Acabó durante tres días. Al cuarto, Annie, de pie ante el espejo de su tocador, estaba peinándose cuando el brazo izquierdo se le desplomó pesadamente a lo largo del cuerpo. Intención animosamente moverlo. Pero aquel brazo, insensible, estaba totalmente paralítico. Luego fue la pierna izquierda y los músculos abdominales los que se sumieron en un letargo absoluto. El doctor Alberto Stern, llamado con toda urgencia, dictaminó un caso de poliomielitis aguda. El diagnóstico, desgraciadamente, resultó exacto. Aquí comienza el dramático caso Annie.

ANGUSTIA

Con enorme urgencia y con enorme angustia, solicitó a Los Angeles un antipoliomielítico, pero entre la llegada del suero y la curación de la jovencita, se interponían la burocracia, con todos sus incalculables recursos burocráticos, con todo su enorme poder de retardamiento. Annie se agravó. Los estados asmáticos se sucedían continuamente y la enfermedad llegó a su estado crítico a la parálisis casi absoluta y, desde luego, irreducible con las medicaciones clásicas. El doctor Stern luchó endemoniadamente, pero Annie fue perdiendo el uso de sus piernas —en las que sentía un frío agudo—. El dolor punzante apareció, el ojo izquierdo fue perdiendo su clara visión y, sus bellas y Annie desaparecía lentamente del mundo de los vivos, recociéndose en su casa, aguardando la muerte que no podía tardar en llegar.

Annie había sido una encantadora y preciosa mujer. Ahora apenas era un pálido espectro encadenado al lecho. Sus piernas que fueron esculturales iban convirtiéndose en resacas y doloridas extremidades. Pero Annie nunca perdió el valor. Luchó, luchó constantemente y, teazamiento y el doctor Stern, todos esos días llegaba hasta la habitación

(Termina en la página tercera)



Una cosa es predicar...

- ¿Tiene usted confianza en los específicos?
- Mucho; a mi hermano le ha ido muy bien.
- ¿Y cuáles ha tomado?
- Ninguno; es farmacéutico.

Cuidado con el sol

No importa que declina agosto y caiga el verano. Aun en lo que resta de mes y en los venideros de septiembre y octubre los rayos solares son capaces de provocar en el cuerpo humano una serie de enfermedades que empezando en la simple insolación llega hasta provocar una rápida tuberculosis. Y no se crea que este descubrimiento es cosa tan reciente, que podamos catalogarlo entre los descubrimientos recientes hechos por la ciencia médica, sino que es tan viejo como la causa que lo produce.

La ignorancia de las gentes unida al "snobismo" que como un sarampión aqueja a la generación actual hace que en los últimos años se haya agravado principalmente en la juventud el prurito de broncear su piel exponiéndola a la caricia melosa de los rayos solares, sin velar siquiera con la más liviana prenda. Y el diáble se ha visto en cierto modo justificado con la instalación de solarium hasta en las más modestas piscinas dividiendo los usufructuarios que tales lugares tienen su misión higiénica que cumplir, cuando previamente el médico ha prescrito la conveniencia de solearse, fijando taxativamente el tiempo que el paciente ha de exponer su piel a la acción bienhechora de Febo sin peligro para su salud.

Y está en cuanto se refiere a la acción voluntaria de permanecer más o menos tiempo expuestos a la acción directa de la luz solar. Porque si nos referimos a la costumbre tomada de poco tiempo a esta parte por los productores que rinden largas horas de trabajo en la estación estival, bajo un sol abrasador desnudo el tronco y muchas veces descubierta la cabeza, el mal en la mayoría de los casos es irremediable, acarreado trastornos tan profundos en el organismo que pueden acarrear incluso la muerte.

Todos sabemos que sin la luz solar no podría haber vida. Ni vegetal ni animal. Pero convenientemente dosificada, para que su abuso no lesione al organismo. Helioterapia, baños de sol, curtirse la piel para

hacerla más fuerte frente a las inclemencias, pero bajo la mirada vigilante del médico que en cada caso y con arreglo a la resistencia física, de cada individuo y a su propensión y sensibilidad, aconsejará el tiempo exacto que hemos de estar expuestos a la acción de los rayos solares. Solo de este modo podremos conservar la salud, pues el sol la da o la quita con arreglo al uso o abuso que de él hagamos.

Resolución sobre Palestina aprobada por la O. N. U.

Mientras tanto se reanuda la lucha entre Jerusalén y Amman

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 20.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha aprobado una resolución relativa a la situación en Palestina, cuyos cinco puntos son: 1.—Que cada parte tiene la obligación de utilizar todos los medios a su alcance para evitar todo acto de violación de la tregua, bien sea por individuos o por grupos bajo su autoridad, o que estén en territorio bajo su dominio. 2.—Cada parte es responsable de los actos que comentan tanto las fuerzas regulares como las irregulares bajo su autoridad o en territorio bajo su control. 3.—Cada parte tiene la obligación de juzgar sin demora alguna y en caso de culpabilidad, castigar toda persona dentro de su jurisdicción complicada en la violación de la tregua. 4.—Ninguna de las partes podrá violar la tregua basándose en represalias contra la otra parte. 5.—Ninguna de las partes tiene derecho a lograr ventajas militares o políticas mediante la violación de la tregua. El conde Bernadotte, en un cable enviado al Consejo de Seguridad desde Estocolmo, anoche, dice que es imposible determinar cuál de las partes es más culpable de la peligrosa situación prevalente en Jerusalén, pero agregó que "ambas partes están llegando al punto de desentenderse deliberadamente de la autoridad de las Naciones Unidas". Los miembros del Consejo de Seguridad comenzarán ahora sus vacaciones de un mes y sólo en caso de extraordinaria urgencia se reunirán la próxima semana en Lake Success (Nueva York). Después el primero de septiembre, todas las sesiones especiales se celebrarán en París, donde se reunirá el Ejército peruano subrayó en un discurso, en párrafos de gran emoción la presencia de España en este acto. Los periódicos limeños cimentaron en términos del máximo elogio el gesto de la madre patria.—Efe.

SANTIAGO DE CHILE, 20.—Ha llegado a esta ciudad el académico y poeta español Dámaso Alonso con objeto de desarrollar un ciclo de conferencias sobre temas literarios en los principales centros culturales. Los periódicos insertan datos biográficos y comentarios muy elogiosos acerca de la personalidad de Dámaso Alonso.—Efe.

El Dr. Arce Ochotorena ingresa en una clínica

Probablemente será operado

TARRAGONA, 20. A la una de la tarde marchó en automóvil, con el doctor Gil Ferrut, a Barcelona, el cardenal arzobispo, doctor Arce Ochotorena, quien ingresará en la clínica del famoso médico, donde permanecerá en observación. Es probable que el prelado tarragonense sufra una operación quirúrgica.—Cifra.

Radar en el "Magallanes"

BARCELONA, 20.—La delegación en esta capital de la compañía propietaria del buque ha anunciado al mediocidio a los periodistas, que al vapor "Magallanes" que salió de Buenos Aires con destino a España, le han sido instalados los equipos de radar, siendo este el primer barco que tiene estos aparatos. También tienen el propósito de instalar otros equipos de radar en los transatlánticos "Marqués de Comillas" y "Habana".—Cifra.

Uruguay va a...

(Viene de la 1.ª página 5.ª col.)

legado soviético en el Consejo Social y Económico de las Naciones Unidas, sostuvo que en algunos casos los soviets se niegan a dejar a las esposas de extranjeros a que abandonen su patria por que son empleadas como agentes de potencias extranjeras. Agregó que los rusos no tienen leyes que prohíban a las mujeres casarse con extranjeros y abandonen el país, pero que en algunos casos el Gobierno debe negar tal permiso por razones de seguridad.—Efe.

LA MENTIRA DE LAS ESTRELLAS

DE ESTE TIEMPO

Por Antonio José HERNANDEZ-NAVARRO

"Rita Hayworth ha estado en Madrid. Parece ser que no está tan guapa como la hemos conocido en las películas. Se negó a recibir a los periodistas e hizo gala de un considerable mal genio."

(Resumen de prensa)

Es muy corriente ver en la pantalla verdaderas maravillas con melena de tentadora cintura y bonita de concurso. Es tan frecuente la aparición de esta bellezas, que uno se pregunta de dónde saca Norteamérica tantas mujeres guapas para servirnoslas, en medios y más mellos de celuloide tentador. Sin duda hay muchas mujeres guapas en el paraíso de la zona de Mascara y los rascacielos y cuentan los estudios cinematográficos con agentes ojeadores de bellezas distribuidos por todo el mundo. Sin embargo, yo creo que tanta perfección se debe, en su mayor medida, al genio y pinceles de sus excelentes maquilladores.

No hace mucho tiempo, tuve ocasión de hacer un viaje, desde Madrid a Barcelona, en el mismo vagón que Madeleine Carroll. Todo el tren estaba enterado de que la "estrella" viajaba en coche cama como cualquier mortal, y todos los viajeros esperaban la fortuna de ver de cerca a la gran actriz. Pero Madeleine no se dejó ver, y justo es decir que nadie asedió su departamento. Ya de madrugada, bajé en Arcos del Jaón a tomar una copa. Al subir sorprendi a la señorita Carroll de pie en el pasillo y tomando el fresco. Fue una visión fugaz, pues nada más verme aparecer por el extremo del vagón se encerró en su departamento velozmente. Como es natural, yo me encerré en el mío y excusado es decir que no perdí el sueño por no haberla visto más que aprisa y de lejos, ni por imaginármela durmiendo a cinco metros escasos. Al llegar a Barcelona, dejamos los dos el tren en el apeadero de Gracia y pude contemplarla a mi antojo. Allí no podía esconderse, ni tenía necesidad de ello porque nadie le hacía el más leve caso. Nadie había salido a recibirla y no era más que una mujer empanada con su numeroso equipaje, y que no tenía de la famosa artista que tantas veces hemos admirado en la pantalla, más que el nombre. Nadie que la viese podría identificarla con la Madeleine de sus películas en tecnicolor. Era sólo una mujer madura, con las piernas excesivamente delgadas, las caderas excesivamente picudas, vestida algo estrafalariamente y con el rostro marchito y nada hermoso. Confieso que me entristeció la verdad y que lamenté el haberla visto así. Como seguía sin saber qué hacer pensé ofrecerle ayuda, pero la posibilidad de una impertinencia de mujer famosa desalojó mi galantería y allí se quedó la hermosa Madeleine con su doncella y su docena y pizo de maletas, sin que se le acercase ni siquiera un mozo de estación.

Todo esto lo cuento, porque algo parecido parece suceder, según los periódicos, con Rita Hayworth, aunque la artista hispano-irlandesa criada en Nueva York aventaje a Madeleine en juventud como protagonista de "Gilda". No ha querido recibir a ningún periodista ni se ha dejado sorprender por ningún fotógrafo. No se tienen más noticias de su belleza y figura que las un tanto resentidas y malhumoradas impresiones: que viste con mal gusto; que tiene la boca grande, que es de una delgadez extrema, que al verla por la calle nadie se fijaría en ella, ni le regalaría un pipopé, y todos los etcéteras que se quieren. A mí, de tener tiempo, me hubiese gustado pretender una entrevista —y no porque crea de interés lo que pueda decir una "estrella" famosa sobre la impresión que le ha producido España, ni lo que pueda decir sobre sí misma— y que me la hubiese negado. Me habría gustado el sueldo de un mes en un magnífico como de flores y se lo hubiese enviado con una amable tarjeta. "Señora, hubiese escrito, tiene usted perfecto derecho a no recibirme y yo perfecto derecho a enviarle estas flores. Que Dios la conserve a usted tan guapa y considere-me a sus pies". Hubiese firmado: Juan Español. Y sólo estas breves líneas habría publicado en mi periódico, sobre la presencia en Madrid de Rita Hayworth y por pie y comentario a la mejor fotografía que hubiese encontrado en los archivos. Porque aquí, a Dios gracias, podermos dar aún lecciones de cortesía.

«GILDA» en Córdoba

CORDOBA, 20.—Procedente de Madrid llegó a esta ciudad a las tres y media de la tarde la famosa artista Rita Cansinos Hayworth acompañada del príncipe indio Ali-Khan. Los periodistas y fotógrafos que tenían noticias de su probable paso por Córdoba desde las primeras horas de la mañana acudieron a los hoteles, en espera de la posible llegada. Por fin apareció en uno de los mismos la actriz cinematográfica con su acompañante. Después de comer visitaron la mezquita, catedral y otros monumentos, continuando viaje para Sevilla.—Cifra.

Mejora el Aga Khan

NAIROBI, 20.—El Aga Khan, cuya salud inspiraba cuidados, ha mejorado lo suficiente para que haya decidido marchar en avión mañana de Zamzibar a Dar-Es-Salm.—Efe.

Ley marcial en Birmania

RANGUN, 20.—Ha sido proclamada la ley marcial en Birmania, en vista de la insurrección en varias partes del país.—Efe.

El presidente de Nicaragua recibe las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica

Otras personalidades condecoradas

MANAGUA, 20. En el palacio presidencial y durante una brillante ceremonia el ministro de España señor Gabaldón y Navarro ha impuesto al presidente de la república doctor don Victor Román y Reyes y al ministro de la Guerra, Marina y Aviación general Somoza, las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica así como al ministro de Relaciones Exteriores don Luis Mérito Debayle la Gran Cruz del Mérito Civil y al subsecretario de este último Departamento la Encomienda con placa de la misma Orden. El ministro de España y el presidente pronunciaron discursos en los que exaltaron los vínculos de afecto que unen a Nicaragua con España. Al

acto asistieron además de las citadas personalidades todo el Cuerpo diplomático y consular, los miembros del Congreso de la República y de la Corte Suprema de Justicia y las altas autoridades del Estado.—Efe.

HOMENAJE

LIMA, 20.—El embajador de España señor Castiella acompañado de todos los miembros de la Embajada se ha adherido al homenaje rendido en Lima a la memoria del general San Martín con ocasión del 98 aniversario de su muerte. El embajador depositó una enorme corona de flores rojas y amarillas al pie del monumento obra del escultor español Benlliure. El represen-